



11月5日，乘客在德国首都柏林的主火车站站台上候车。德国政府疾控机构罗伯特·科赫研究所5日数据显示，德国过去24小时新增新冠确诊病例37120例，连续第二天创疫情暴发以来新高。
新华社发

欧洲疫情反弹严重 多国重新收紧防疫

随着冬季临近，欧洲多国新冠疫情反弹加剧。法国、德国、奥地利、丹麦纷纷宣布收紧防疫措施。

法国8日报告新增新冠住院病例156例，创8月23日以来新高；新增重症监护病例40例，10天内第九次攀升。截至8日的一周内，平均每日新增病例将近7300例，创9月18日以来新高；平均单日新增死亡超过40例，为10月6日以来新高。

根据法国政府防疫规定，当新冠感染率、即每10万人新增确诊病例数连续五天超过50例，小学生必须戴口罩。鉴于现阶段疫情反弹严重，法国政府要求大部分地区的小学生8日起恢复戴口罩上课。国民教育和青年部长让-米歇尔·布朗凯说，重新强制戴口罩或许“令人不快”，但“有必要”。

法新社报道，法国目前符合疫苗加强针接种条件的人群中仅一半完成接种。总统埃马纽埃尔·马克龙定于当地时间9日晚就推进加强针接种向全国发表讲话。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所8日报，德国7天新冠感染率达每10万人201.1，创疫情暴发以来新高。原纪录是去年12月的197.6。德国当天报告新增确诊病例15513例，新增死亡33例；迄今累计确诊逾478万例，累计死亡逾9.6万例。

德国重症监护和急诊医学协会科学主任克里斯蒂安·卡拉扬尼季斯说，预计今后几周确诊病例还会攀升，这意味着部分预定手术将推迟。

路透社报道，德国社会民主党、绿党和自由民主党打算12月初组建联合政府，一致同意不再延长全国范围防疫紧急状态，但8日向联邦议院提交一份法律修正案，寻求把在公共场所强制戴口罩和保持社交距离等防疫措施延长至明年3月。

奥地利8日报告新增确诊病例8178例，新



11月5日，德国柏林一所医院的医务人员接受新冠检测。
新华社发

冠感染率增至每10万人633。截至目前，12岁以上人群中仍有超过四分之一未接种疫苗。

为遏制感染人数激增，推进疫苗接种，奥地利政府8日起对未完成疫苗全程接种人群实施严格限制措施。

根据新规，除完成疫苗全程接种或感染新冠病毒后康复者外，其余人群不得进入餐馆、酒店、理发店等场所或参加体育赛事。一旦违规，顾客将面临最高500欧元罚款，对店家的罚款可能高达3万欧元。

副总理维尔纳·科格勒说，如有需要，各地防疫措施或继续加码，不得已时可能“封城”。内政部长卡尔·内哈默说，现有大约4000名警员定期巡逻，还将增派800名警员监督新规执行情况。

丹麦近几天单日新增确诊病例稳定在2300例左右，远高于9月中旬的日均200例水平。检测阳性率9月中旬为1.2%，10月底已升至2.3%。

首相梅特·弗雷泽里克森8日宣布恢复实施“健康通行证”。弗雷泽里克森说，鉴于议会流行病委员会建议把新冠病毒列为“威胁社会的严重疾病”，并重新实施“健康通行证”，丹麦政府遵循这一建议。

按照规定，丹麦人进入室内酒吧和餐馆时，需出示手机上的电子“健康通行证”，以证明接种了新冠疫苗或新冠病毒检测结果为阴性。

丹麦2020年3月开始实施新冠防疫限制措施，今年上半年推出“健康通行证”。由于疫情防控较好，9月取消几乎所有防疫限制措施。

据新华社

英国1000万人完成新冠疫苗加强针接种

英国首相鲍里斯·约翰逊7日在社交媒体发文，宣布英国已有1000万人完成新冠疫苗加强针接种。

约翰逊在推特上说，新冠疫苗加强针针对保护人们安全度过这个冬季至关重要。他同时呼吁民众尽快完成这一“救命”疫苗接种。

英国6700万人口中大约4580万人完成了新冠疫苗全程接种。据英国政府实施的新冠疫苗加强针计划，50岁及以上及感染风险较高人群应接种疫苗加强针。符合条件的人士在接种第二剂新冠疫苗至少6个月后才能接种加强针。

英国卫生部6日发布最新规定，从本月8日起，符合接种条件者可在接种第二剂新冠疫苗5个月后预约加强针。这较先前要求的接种满6个月后预约提前了一个月，实际接种仍需等到接种第二剂新冠疫苗至少6个月后。卫生部希望通过提前开放预约加快接种。

卫生大臣赛义德·贾维德说：“一个有挑战性的冬天就要到来，新冠疫苗是保护你和家人的最佳途径。预约系统变化将让人们尽可能容易地预约加强针。”

加强针计划是英国“应对新冠疫情：秋冬计划”的一部分。英国是新冠疫情最为严重的国家之一，迄今累计确诊病例超过930万例，累计死亡病例超过14万例。据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，英国过去28天内的累计确诊病例超过115万例，仅次于美国。

英国政府7日通报新增确诊病例30305例，新增死亡病例62例。贾维德先前警告，新冠疫情远未结束，英国今冬单日新增确诊病例可能“高达10万例”。

英国药品与保健品管理局于本月4日批准了美国默克公司研发的口服抗新冠药物莫那比拉韦用于特定新冠患者，成为全球首个正式批准使用这一药物治疗新冠患者的国家。
据新华社

美国放宽入境限制 旅客从疫情“震中”赶来？

美国8日放宽入境限制，允许完成新冠疫苗全程接种的外国旅客乘坐国际航班或通过水陆口岸入境。这一举措预计将带来大批赴美旅客，尤其是来自欧洲的旅客。

不过，变异新冠病毒德尔塔毒株仍然肆虐，欧洲疫情严峻，多国新增新冠病例数创新高，防控形势不容乐观。

8日起，美国政府允许完成获得世界卫生组织紧急使用认证新冠疫苗全程接种的外国旅客乘坐国际航班入境，但要求成年旅客出示完成疫苗接种证明和出发前72小时内新冠病毒检测阴性证明。

同时，美国政府允许完成疫苗全程接种的旅客从加拿大和墨西哥通过水陆口岸入境，进行探亲、访友或旅游等“非必要”活动，入境时须出示完成疫苗接种证明。

美国政府自2020年新冠疫情初期开始实施国际旅行限制令，并不断扩大到新的国家和地区，导致旅游等行业备受打击。相关业界预计，美国放松国际旅行限制后，将有大批旅客从欧洲飞赴美国。

8日，不少旅客从英国伦敦、法国巴黎等欧洲城市出发，乘坐航班前往美国。据路透社报道，英国航空公司和竞争对手英国维珍航空公司的赴美航班当天上午9时左右同时从伦敦希思罗机场起飞。维珍航空首席执行官沙伊·韦斯说，两个航班均满员，而随着感恩节等冬季节假日来临，预计今后数周客流量持续保持高位。

美国在时隔一年半后放宽国际旅行限制，但全球疫情形势依然严峻，欧美仍是重灾区。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计，全球累计新冠确诊病例8日超过2.5亿例。

据新华社